

# 紙上得來終覺淺，絕知此事要躬行

記 2015——2016 年第壹學期來臺交流學習

國企三 許壤

2016 年 9 月，我作為學校的交換生之壹，來到了臺灣東華大學進行交流學習。初來乍到，我被這所美麗的學校深深的吸引。早有所耳聞東華大學是壹所非常美麗的學校，但是沒有想到當自己真正來到這所學校時，比之前的想象還要更加美麗。

在有序的安頓過後，我開始了在東華的學習生活。東華的課堂氛圍很好，我選的課程的老師都有非常認真的備課，也會給我們把知識點講得非常透徹。可能是自己修國際企業系的關係，很多門課都涉及英文甚至直接用英文課本或是英文授課，這對我來說真的是壹個提升英語水平的好平臺。

給我留下最深刻印象的，是我選修的國際禮儀課。國際禮儀是壹門通識課，但是上課的時候，真的感覺老師的用心程度已經把這壹門課作為了壹門專業課來教授。無論是上課內容的準備，還是組織與外籍生交流的活動，老師都非常的用心。在這堂課上，我也收獲了很多關於國際禮儀的知識，更打動我的是，老師對於學術的壹種熱忱和專註。這些都會成為今後給我的寶貴精神財富。

在學習的過程中，我還結實了班上的很多臺灣同學。另外，由於自己的宿舍室友全部都是臺灣的女孩。在與他們的接觸中，我也學習到了很多。首先，同學們都很熱情，在小組討論中我們也可以各司其職，分工明確的完成共同的任務。在生活上，室友非常照顧我，我們相處融洽，這是我最難忘的壹部分的回憶。

其實與我之前在學校不同的是，在東華的考試中，老師更願意采用小組作報告寫論文的形式來考察學生對於知識的掌握，其實我覺得這樣的形式真的比單純的考試更好，有一句話叫做“實踐出真知”，其實，對於理論知識的掌握是壹方面，但是在寫論文的時候，才能夠把我們所學到的知識真正地應用起來，在作報告的時候，才能鍛煉到自己的表達能力和隨機應變能力，在與小組成員的壹次又壹次的討論和共同努力中，才能發現，自己學到了多少東西，思考了多少不同層面的內容，和組員之間有多少的交流和互動，這才是最重要的。我很感激老師們讓我們有了這樣的壹個展現自己和充實自己的機會。

在東華的日子，點點滴滴都能感受到在學校的每壹個角落，都有人在用心的經營好這所學校的哪怕很小的壹個部分：自圖書館用心打掃和給書歸類的管理人員，秋天的清晨在學校道路兩旁認真掃落葉的清潔人員……等等這些，都讓東華充滿了溫暖，讓原本很美的學校又增添了壹份亮麗的人文色彩。

除了學習生活，我還在課余到臺灣各地遊玩。在與臺灣人民的接觸中，我最大的感受是他們的熱情好客和懂禮謙讓。對於任何問題，即使是壹個陌生人，他們也會盡自己最大的能力來幫忙，我覺得這是生活的態度的體現，俗話說：“贈人玫瑰，手留余香，”只有內心真正地善良，生活才會更加的美好和充滿色彩。

短短的壹學期很快就進入了尾聲，彷彿開學典禮還是昨天的事情，但是馬上就要和東華說再見了。在這壹學期中，我收獲了很多，但是也存有遺憾。有人說，凡事都不要太完美，這樣才有再次到來的

機會。對於我也是壹樣。也許自己還有很多地方沒有遊覽，還有很多沒有學到，但是有殘缺的回憶，才是完整的，才會讓我在接下來更加努力，才會讓以後再來到臺灣時，更加深刻地感受這裏，感受美好。謝謝東華，我在這裏畢業了，希望每壹天的陽光，都可以普照東華的內壹個角落，也真的希望，東華的未來，能夠越來越好！